O M E H A

1 2 NWH 1955



В закончившемся зимнем театральном сезоне ленинградские театры, сохранив в своем репертуаре лучшие спектакли прошлых лет, показали ряд новых работ, которые заслужили одобрение и высокую

оценку общественности.

Пьесы «Они знают Маяковского» Катаняна, «Персональное дело» Штейна, «Крылья» Корнейчука, поставленные Академическим театром драмы имени А. С. Пушкина, «В добрый час!» Розова, «Мать сеоих детей» Афиногенова в Театре имени Ленинского комсомола, «Первый день праздника» Назыма Хикмета в Ленинградском драматическом театре, «Дело» Сухово-Кобылина в Театре имени Ленсовета, первый спектакль для взрослых в Кукольном театре «1002-я ночь» Шнейдер и Гернет и ряд других пользуются неизменным успехом у ленинградцев. Актуальность жизненных конфликтов, правдивое изображение нашей современности, драматургические и сценические художественные удачи привлекают к ним симпатии наших чутких и требовательных зрителей.

Творческая жизнь в театрах в полном разгаре. Совсем недавно порадовали новыми премьерами Академический театр драмы имени Пушкина, пополнивший свой репертуар пьесой А. Н. Островского «Пучина», Малый оперный театр, возобновивший в новой редакции балетный спектакль «Корсар» по одноименной поэме Байрона.

В ближайшее время мы увидим в театрах еще несколько новых постановок. В Большом драматическом это будет комедия «Периваньес и командор Оканьи» Логе де Вега, в Театре комедии «Как вам это понравится» Шекспира и современная комедия «Заморские гости» Шейнина. Театр имени Ленсовета тотовит комедии на современные темы «Охотник» Михалкова и пьесу Алешина «Одна».

Комлектив Театра имени Ленинского комсомола ставит пьесу «Первая весна», инсценировку «Повесть о директоре МТС и главном агрономе» Николаевой. Ленинградский драматический театр покажет классическую комедию плаща и шпаги Тирсо де Молина «Дон Хиль зеленые штаны». Для юных зрителей ТЮЗ готовит пьесу о современной молодежи «Саду цвесть» Винникова. Самым маленьким

Беседа с начальником отдела искусств Управления культуры Ленгорисполкома тов. И. С. Ефремовым

Театр кукол готовит два обновленных любимых спектакля детворы «Аленький цветочек» и «Пятак и пятачок».

Приезды наших московских друзей дополняют репертуар ленинградских театров, знакомят ленинградцев с достижениями столичных мастеров сцены. Недавно с успехом прошли гастроли Театра имени Маяковского и Театра вмени Пушкина.

Сейчас в нашем городе выступает со своими спектакиями коллектив Малого театра. Кроме известных уже ленинградмам спектаклей, гости показывают свои новые постановки — «Крылья» Корнейчука, «Иван Рыбаков» Гусева, «Сердце не камень» Островского, «Ванина Ванини» Юрьева—инспенировку по одноименной новелле Стендаля, пьесу прогрессивного исландского писателя X. Лакснесса «Проданная кольмельная».

Наши московские гости, можно сказать, открыли в Ленинграде летний гастрольный театральный сезон, который в этом году будет большим и разнообразным.

В июле ожидается приезд горьковского Театра драмы им. Горького. Впервые после войны в Ленинграде будет гастролировать Молотовский драматический театр. В его репертуаре пятналцать произведений русской, советской и зарубежной драматургии, среди которых «Ревизор» Гоголя, «Чайка» Чехова, «Баня» Маяковского, «Порт-Артур» Попова и Степанова, «Огненный мост» Романова, «Подубенские частушки» по одноименному рассказу Антонова, «Испанский священник» Флетчера и «Мария Стюарт» Шиллера.

В августе ленинградцы впервые увилят у себя Приморский владивостокский драматический театр. Коллектив его подготовил для гастролей в нашем городе небольшой, но оригинальный репертуар. Среди спектаклей, которые дальневосточники по-кажут в нашем городе, «Фальшивая монета» Горького, «Распочитель» Лескова, «Коварство и любовь» Шиллера, «С любовью не шутят» Кальдерона. Кроме этого, кол-

лектив театра поставил две пьесы местного драматурга Бондаревой—«Сергей Лазо» и «Хрустальный ключ»; а также пьесу «Разные люди» Железняка.

Новинки привезет с собой и Сталинградский театр музыкальной комедии. Это будут: современная музыкальная сатирическая комедия «Лялькин и Люлькин» Аветисова и Полякова и музыкальная комедия на сталинградские темы Листова и Гальперина.

Это очень кстати, потому что, нужно прямо сказать, репертуар наших театров, особенно музыкальных, медленно пополняется новыми произведениями на современные темы.

В сентябре у нас будут гостить харьковчане — Русский драматический театр имени Пушкина. Этот театральный коллектив уже бывал в Ленинграде и оставил о себе хорошую память. В этот приезд театр покажет около полутора десятка постановок, в том числе пьесы «Беспокойная должность» Кожемякина, «Домовой» Вильде, «Сон князя Святослава» Ивана Франко, «Пролитая чаша» Ван Ши-фу, «Марион Делорм» Гюго.

Ленинградцы не только будут принимать у себя гастрольные коллективы других городов. В конце июня в двухмесячную гастрольную поездку в Донбасс выезжает Большой драматический театр имени Горького. В это же время москвичи увидят лучшие спектакли Театра имени Ленсовета, которые театр будет показывать в течение месяца. С ответным визитом к горьковчанам выедет в августе Ленинградский драматический театр.

Взаимные гастрольные поездки театров различных городов позволят ленинградским зрителям лучше узнать богатство театральной культуры нашей страны, сравнить деятельность ленинградских театров с театрами других городов. Театральная общественность получит возможность перенять все лучшее, чего достигли многие театральные коллективы страны в своей деятельности. Встречи ленинградских актеров с их товарищамы из других городов будут содействовать укреплению дружественных творческих связей и, следовательно, общему благородному делу достижения новых успехов в советском театральном искусстве.